

# JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Uredništvo: Ljubljana, Prešernova ulica št. 54. — Telefon št. 2096.

Ispravnost oddelka: Ljubljana, Prešernova ulica št. 4. — Telefon št. 2098.

Podružnici: Maribor, Aleksandrova št. 13 — Celje, Aleksandrova cesta

Račun pri poštnem čerk. zavodu: Ljubljana št. 11.442 — Praha čialo 78.180, Wien, Nr. 205.247.

## Za prerojeno državo enakosti in svobode! Zgodovinsko važna deklaracija posl. kluba Kmečko-demokratske koalicije

Pot iz Beograda v Zagreb. — Od hegemonistov vsiljena borba. — Neobvezni sklepi okrnjene Narodne skupščine. — Zloraba narodnega in državnega ujedinjenja po hegemonistih. — Borba za novo državno ureditev. — Apel na prečanske stranke in poštenu narod Srbije

Zagreb, 1. avgusta r. Na današnji javni seji poslanskega kluba Kmečko-demokratske koalicije v zgodovinskih prostorih hrvatskega sabora je bila soglasno in z velikim navdušenjem sprejeta naslednja resolucija:

Klub Kmečko-demokratske koalicije kot predstavnik vsega hrvatskega naroda in onih delov srbskega in slovenskega naroda, ki so se ž njim združili v skupni borbi za enakost in ravnopravnost in za pravice kmečkega naroda, je na svoji seji v hrvatski zbornici v glavnem mestu Hrvatske v Zagrebu dne 1. avgusta 1928 ugotovil:

1.) Dne 1. novembra 1927. je bila ustvarjena Kmečko-demokratska koalicija s ciljem in z nalogo, da potom legalne borbe v parlamentu izvojevali izpremembo sistema in ustave v tem smislu, da se zagotovijo in zagotovijo vsem tako zvanim prečanskim krajevom enakost in ravnopravnost s Srbijo.

2.) Sistem hegemonije, pritisnjen zaradi borbe Kmečko-demokratske koalicije ob zid, se je poslužil organiziranega zločina z dne 20. junija 1928., da bi preprečil vse zakonite borbe Kmečko-demokratske koalicije in s tem je obenem onemogočil Kmečko-demokratski koaliciji, da s parlamentarnimi sredstvi potom Narodne skupščine nadaljuje borbo za svoje idealne cilje.

3.) Prva nujna posledica strelav na hrvatske narodne poslanice dne 20. junija 1928. je bila ta, da so poslanci Kmečko-demokratske koalicije zapustili beograjski parlament, v katerem jim je na ta, v zgodovini narodov brezprimeren način,

bilo onemogočeno delovanje, in prekínili svoje odnose s strankami, ki predstavljajo današnjo srbijansko hegemonijo, ki je dovela do katastrofe v Narodni skupščini.

4.) Predsednik Stjepan Radić je v sporazumu s predsednikom Svetozarjem Pribičevićem predlagal kroni sestavo nevtralne vlade, ki naj bi ne bila v nobenem oziru angažirana v dogodkih in ki bi dajala polno jamstvo, da bi s svojim neupli-vanjem na potek preiskave in sodbe omogočila, da bi bili z razsodbo kaznovani vsi udeleženci in intelektualni krivci skupščinskega zločina, in ki bi z razpisom in izvedbo svobodnih volitev ustvarila možnost, da se narod svobodno izjavi o svoji bodoči usodi.

5.) V nasprotju s tem predlogom in s pomočjo nekaterih prečanskih strank, ki zlorabljajo vero v politične svrhe, je bila ponovno sestavljena hegemonistična vlada srbijanskih strank, ki je sklicala sejo Narodne skupščine, v kateri je bilo izvršeno strašno umorstvo z namenom, da ta skupščina nadaljuje delo in sprejema zakone za vso državo in za hrvatski narod še posebej brez njegovih zakonitih predstavnikov, katerim ni v tej skupščini zajamčena ne samo svobodna beseda, temveč niti življenje.

Ugotavljajoč ta dejstva je Kmečko-demokratska koalicija sklenila:

1.) Da okrnjena Narodna skupščina, sklicana na zgodovinski dan 1. avgusta 1928 v Beogradu, ni pooblaščen sprejemati sklepov za vso državo. Vse sklepe, ki bi bili sprejeti, zlasti pa

finančne obveznosti, ki bi jih naložili narodu, proglašamo za ničeve in neobvezne za prebivalstvo prečanskih krajev, ki ga predstavljamo in za hrvatski narod še posebej.

2.) Ugotavljamo, da sta kraljevini Hrvatska in Crna gora in vse narodne individualnosti, ki so bile zastopane v Narodnem Veću, prostovoljno vstopile v državno zajednico s kraljevino Srbijo, ne da bi se pri tem odrekle svojim zgodovinskim državnim in narodno-političnim individualnostim v korist kate-rekoli druge izmed združenih pokrajin, temveč samo v korist državne skupnosti SHS, in da sta bila ta korak od 1. decembra 1918. in ustava od 28. junija 1921. izrabljena za utrditev hegemonije bivše kraljevine Srbije nad vsemi ostalimi pokrajinami in narodnimi deli. Zato izjavljamo, da je v narodni zavesti do-sedanja državna ureditev v celoti uničena z znanimi dogodki in da smo odločeni voditi odločno borbo za novo državno ureditev, ki bo zajamčila popolno ravnopravnost vseh navedenih individualnosti. Nadaljnji sklepi v tej smeri bodo storjeni, ko bo predsednik Stjepan Radić v položaju sodelovati z našim delom.

Kmečko-demokratska koalicija poziva vse politične stranke in skupine v prečanskih krajih, naj se pridružijo tej njeni akciji v borbi za enakost in ravnopravnost, od kmečkega naroda v Srbiji, kakor od vseh Srbijancev, ki ne odobravajo politike hegemonizma, pa pričakujemo, da bo s svojim zadržanjem pospešil zmago teh velikih načel, ki edine morejo rešiti našo državno zajednico.

## Nezlomljiva solidarnost Hrvatov, prečanskih Srbov in naprednih Slovencev

Politični referat Svetozarja Pribičevića na včerajšnji seji poslanskega kluba KDK v Zagrebu

Zagreb, 1. avgusta l. Na današnji seji poslanskega kluba KDK v bivšem hrvatskem saboru je podal predsednik Svetozar Pribičević sledeče poročilo o politični situaciji:

Gospodje narodni poslanci! Dne 10. novembra preteklega leta je bila ustanovljena KDK z nalogo, da izvojuje polno enakost in ravnopravnost v narodu, ki ga predstavljamo, za vse tako zvane prečanske kraje in za hrvatski narod še posebej. Ko je bil storjen sklep 1. decembra l. 1918 in ko je bila sprejeta ustava 28. junija l. 1921, smo mislili, da bo na ta način potom unitaristične ureditve države omogočeno ustvariti velik narod, ki bo lahko dal pečat svoje kulture, svoje civilizacije in svoje individualnosti novi evropski državi. Seveda smo pri tem predpostavljali, da bo s tako unitaristično ureditvijo zajamčena polna enakost in ravnopravnost vseh onih delov, ki so vstopili v državno zajednico. Kmalu pa se je pokazalo, da to ni bilo tako, marveč da so bile določbe ustave zlorabljane od hegemonije potom nadvlade enega kraja nad drugim, ene pokrajine nad drugo in zlasti potom hegemonije bivše kraljevine Srbije nad vsemi ostalimi našimi kraji.

### Osnovna ideja KDK

Kmečodemokratska koalicija je bila torej ustanovljena, da s skupnimi močmi preprečimo nesrečo, ker smo se pri tem zavedali, da mora sistem nadvlade in hegemonije dovesti do katastrofe in državo do razpada. Hegemonistični režim v Beogradu je izkoriščal borbo enih proti drugim in s tem utrjeval svoje pozicije, ki so bile najmočnejše tedaj, ko smo se v teh krajih med seboj klali in uničevali. (Vzkliki: Tako je!) Ko smo uvideli, da ta sistem ne vodi samo do uničevanja naših krajev, nego da se s tem ruši tudi ostala celokupna država, smo združili svoje moči v zgodovinsko tvorbo, ki smo jo dobili v KDK. Mi vsi smo bili sodržavni v tej borbi, ki se je vodila in pri kateri ste vsi divno in požrtvovalno sodelovali.

### Veslrska ideologija

Borili smo se z zakonitimi sredstvi na parlamentarnem terenu, da bi v ob-jemu tega sistema izvojevali tako državno ureditev, ki nam bi jamčila enakost in ravnopravnost. V vodilnih krogih Beograda se je, bratje in prijatelji, utrdilo prepričanje in je zavladovala ideologija, da je celokupna naša država samo nadaljevanje bivše kraljevine Srbije. Ves način vladanja je bil tako urejen in tako prirojen, kakor da so se vse te zgodovinske in državne individualnosti, vse te narodno politične individualnosti, ki so se združile v državno zajednico Srbov, Hrvatov in Slovencev, zedinile s kraljevino Srbijo, kakor nekoč posamezni okraji z bivšo kneževino Srbijo. Taka ideologija nas je smatrala samo za sreze, za osvojeve in pokorjene teritorije.

Ta ideologija je uvedla v državo na ta način sistem vladanja, ki je narod spravil v obup, v nas pa učvrstilo trdno voljo, da naj bo naša zajednica in naša slova jamstvo za zmago velike misli enakosti in ravnopravnosti. Vi ste videli, da se sistem hegemonije ne boji nobenih sredstev, da bi svojo voljo in svojo oblast vsilili vsemu narodu. Najprej so poskušali s tem, da bi nas razdvojili in razdvojeve premagali. Ko to ni uspelo, je bila organizirana nezasišana brezdušna in brezbožna gonja, ki je dovela do znane katastrofe v Narodni skupščini. Ta sistem je, kakor vidite, hotel nad nami vladati zlepa ali zgrda. Treba se je zamisliti v to ideologijo. Ta družba ni mogla razumeti, kako se sme upirati osvojeva in pokorjena raja. Ko niso zalegli obljubljeni bakšiji, so pograbili za orožje. Kar se je nato zgodilo, je nam predstavnikom tako zvanih prečanskih krajev in narodnim poslanecem vsega hrvatskega naroda onemogočilo, da svojo pravično zakonito borbo nadaljujemo s parlamentarnimi sredstvi v tej okrvavljeni Narodni skupščini. (Tako je!)

### Razočaranje jugoslovenskih idealistov

Tedaj je vrh vsega tega prišel še sklep, naj se v okrvavljeni Narodni skupščini, iz katere smo bili pregnani s krogami, sklepajo zakoni, ki bi bili obvezni za vse naše kraje in za hrvatski narod še posebej. Hočejo sklepati zakone brez predstavnikov hrvatskega naroda, ki so bili deloma umorjeni v Narodni skupščini, deloma pa iz te skupščine pregnani s krogami. Vedno sem povdarjal, da so se vsi naši prečanski kraji, da se je kraljevina Hrvatska in da so se vsi ostali deli našega naroda zedinili z bivšima kraljevinama Srbijo in Crno goro v enotno državno zajednico, samo na podlagi proste volje brez pritiska, smatrajoč, da skupnost južnih Slovanov pomeni obenem veličino južnih Slovanov. Iz tega se je rodil 1. december 1918 in iz tega bi se morale izvajati posledice, kako in na kak način naj se vodi naša država. Mi pa, ki smo sodelovali pri tem delu in ki predstavljamo del KDK, in vi, ki ste sprejeli ta sistem smatrajoč, da se bo dala na tej podlagi zajamčiti enakost naroda, ki ga predstavljate in ki ga ljubite, smo prišli do prepričanja, da nam ta sistem tega ne jamči, zlasti ne po dogodkih 20. junija v Narod. skupščini.

### Srbohrvatska solidarnost

V zavesti celokupnega našega naroda v teh krajih, ki smatra, da je ves ta sistem uničen (Dolgotrajno odobravanje), nastaja sedaj vprašanje, kje, kam in kako dalje. Vi vidite, da se v Beogradu od strani sedanje hegemonistične oligarhije poskuša podtakniti celi borbi, ki se vodi, značaj srbsko-hrvatske borbe. Vi vidite, da se v Beogradu poskuša Srbstvo oddvojiti od Hrvatske in eno postaviti proti drugemu. Ker tudi srbski narod v teh krajih globoko čuti, da mora ta sistem prenehati, ker hočemo rešiti državo, mečejo med narod gesla, s katerimi hočejo dokazati, da Hrvatsstvo ograža Srbstvo in da se je

treba Srbstvu braniti pred Hrvatsvom. Mnenja sem, in to hočem posebno povdariti, da mora biti Srbstvo zlasti v teh naših krajih in v teh zgodovinskih usodnih dnevih, ako hočemo rešiti državo, solidarno s Hrvatsvom. (Viharno odobravanje.)

### Usodne posledice hegemonizma

Jaz nisem bil nikoli zaljubljen v kak sistem. Nikoli nisem smatral, da je glavno sistem, da je sistem cilj, marveč sem vedno mislil, da je sistem le sredstvo, ki se sreča in veličina naroda in da je treba temu primerno izbirati sredstva. Ta sistem, o katerem se je mislilo, da bo najsigurnejši in da bo najhitreje izgledil vse zapreke in vsa nasprotja ter pospešil proces našega zedinjenja in združevanja, se je pokazal nemogoč in je dovel do takega našega razjedjenja, kakršno ni obstajalo nikoli, niti v najbolj mračnih dnevih naše preteklosti. Če se tega zavedamo, moramo pač ta sistem izpremeniti.

### Skupnost prečanov

Tako ni samo pri nas. V sosednji in zavezniški Romuniji je ves narod enoten in skoro iste vere. In vendar tam obstojata danes dva parlamenta, ker se sedmograški Romuni ne pustje gaziti od Romunov iz bivše kraljevine Romunije. Isto se čuti tudi pri nas. Ni resnica in čisto navadna izmišljotina je, da se samo Hrvatsstvo čuti ponižano in pogaženo v naši državi. Ob priliki reševanja krize v Beogradu sem dejal, da se ne sme pozabiti, da se tudi Srbi v prečanskih krajih čutijo enako ponižani in pogaženi kakor Hrvati. To razjednjevanje je nastopilo ne samo med Hrvati in Srbi, nego tudi med Srbi in Srbi in prišlo je celo do tega, da se pojavlja tudi na gospodarskem polju, kjer ni mesta za politično borbo. Na gospodarskem polju so se morale srbske kmetijske zadruge na prečanskem ozemlju

ločiti do boljših časov od srbijanskih kmetijskih zadrug. To dokazuje, da vprašanje, ki je postavljeno, ni samo vprašanje Srbstva in Hrvatske, nego da gre za vprašanje enakosti in ravnopravnosti, ki se tiče vseh Hrvatov in vseh Srbov v teh krajih. (Tako je!)

Vloga, ki jo danes hegemonistične stranke dajejo prečanskim Srbom, zanje ni častna, ker bi hotele današnje srbijanske stranke tukajšnje Srbe izriniti v vlogi svojih žandarjev, ki da so poklicani krotiti Hrvate, oziroma ki so poklicani preprečiti njihovo upravičeno borbo za enakost in ravnopravnost.

### Skrajna popustljivost KDK po Račićevem zločinu

Tekom te krize, ki je nastala po strašnih dogodkih, kakršnih ne najdemo nikjer v preteklosti, so bile s strani g. Stepana Radića in z moje strani postavljene tako skromne zahteve, da se je ves svet moral čuditi tej skromnosti, ker nismo ničesar drugega zahtevali nego razpušit sedanje Narodne skupščine in sestavo nevtralne vlade, ki bo izvedla nove volitve ter pri tem nudila popolno jamstvo za volilno svobodo. Mi smo dejali: »Mi zahtevamo, naj se ves narod po tem strašnem dogodku svobodno izjavi o svoji bodočnosti. Mi zahtevamo, da pridejo v Narodno skupščino elementi, ki lahko o sebi rečejo, da predstavljajo pravo in nepovrjeno razpoloženje naroda, ker samo s takimi elementi lahko KDK sodeluje.«

Te naše zahteve niso bile sprejete, marveč je bila obnovljena ista vlada z isto nalogo, da z nasiljem uduši našo pravično borbo in obdrži hegemonijo. Ako KDK izjavlja pred vsem civiliziranim svetom, da ne more iti v Narodno skupščino, iz katere je bila pregnana s krogami, da ne more priznati Narodne skupščine, v kateri se namesto argumentov duha uporabljajo argumenti revolverja, ji bo ves civilizirani in kulturni svet dal prav. In dal nam bo prav, ako bojkotiramo to Narodno









V peči na kolesih

Ljubljana, 1. avgusta.

Cudno se obrača svet. Sedaj je v modi v Ljubljani, Pa se je vendar ves svet brani. Le v Ljubljani jo pridelujejo. Na električni. Smo nobel, kaj!

Spoten sem pridiral pred kolodvorom v prazen električni voz in se zgrudil v levi kot pri vzhodu. (Da bi se bil zavalil, me je premalu.) Prijazni sprevodnik se je zarežal in še nezaposleni voznik si je s pestjo zamašil usta.

Propagandna akcija Jugoslovenske Matice v Južni Srbiji

Slupina slovenskih visokošolcev in učiteljskih maturanov, ki potuje po južnih delih države, da informira tamošnje prebivalstvo o trpljenju naših bratov v Italiji.

Ih je pozdravil in opozoril, da biva ob meji prebivalstvo, ki je vredno zanimanja in varstva vseh Nemcev! — Nemski listi to zijo da je pri sodiščih premalo pravnih praktikantov.

Šah Šahovska olimpijada v Haagu

Dne 21. julija se je v Haagu začela kot nekakšni pendant k olimpijadi atletov šahovska olimpijada, po številu druga, ki jo je otvoril predsednik mednarodne šahovske zveze F. I. D. E. Šahovska olimpijada je razdeljena v dve konkurenciji: v individualno tekmovanje in v tekmovanje po moštvi.

Naši onstran granic

Strašna nesreča mladega goriškega zdravnika. V Krminu se je ponesrečil v ponekdaj slovenski zdravnik g. dr. Fran Mršič, asistent v bolnici «Casa Rossa» v Gorici.

Sokol

Zupni zlet na Sušaku. Sokolska župa Ljubljana. Skupen odhod članstva, ki se udeležijo zleta na Sušaku, je v soboto 4. t. m. v vlakom, ki odhaja iz Ljubljane gl. k. ob 18.45.

Sport

Nacionalni miting SK Ptuj. V nedeljo se je vršil v Ptujju nacionalni lahkootletski miting SK Ptuj. O igrišču samem bi morali pripomniti, da je ostalo isto kakor je bilo pred tremi leti, ko smo prvič startali v Ptuj, t. j. slabo, zelo slabo.

Ob državnih mejnikih

Vlatriški vrh, konec julija. Po nekoliko dneih sladke počitniške brezdelje v hladni orehovi senci večja vrbi obisk plešcu Blegaša, ki žal še vedno nima tako potrebne in gazelene planinske kože ali vsaj skromnega zavetišča.

Izjava

Podpisani izjavljam, da so moje obdobje živje glede osebne časti, ki sem jih izrekel dne 30. in 31. julija t. l. o gospe Josipini Rom iz Celja napram gospodu Alojziju Steger, trgovcu v Gerncih pri Ptujju kakor sploh napram vsaki drugi osebi, neresnične, ker sem iste izjavil v zmoti in nevednosti ter iste preklel v obžalovanju.

Vremensko poročilo

Table with columns: Kraj, Cas, Barom, Temper, Rel. vlag, Smer vetra in brzina, Padavine

Meteorološki zavod v Ljubljani, 1. avgusta 1928. Višina barometra 308,8 m. Kraj opazovanja Ljubljana, Cas 8, Barom 763,6, Temper 21, Rel. vlag 73, Smer vetra in brzina ENE 2, Padavine 0.

ASK Primorje (nogometna sekcija). Danes ob 18. uri strog obvezen trening za sledeče igralce: Jančičaj, Jug I in II, Pišek, Sočan, Svetic, Slamič, Senica, Torček, Uršič, Vidic, Vrhovnik in Zemljak.

ASK Ilirija (nogometna sekcija). Danes v četrtek ob 18. uri trening juniorjev na dva gola. Točno in polnoštevilno Posebej se poziva na trening igr. M. Tomažič.













Stanley Weyman:

# Rdeča kokarda

Roman.

81  
Ti misli so me izpodbadale k čedalje večji naglici; ko pa sem bil prehodil prvo miljo, mi je udarilo na uho trdo peketanje konjskih kopit po kameniti cesti. Ker mi je prihajal ta glas naproti, sem se vrgel za cesto in se potuhnil, da bi spustil potnika mimo sebe. Zdelo se mi je, da razločim dir treh konj; ko pa sem zagledal nejasne očrte jezdecev, sem videl, da sta samo dva.  
Najbrž sem se nekoliko preveč vzdignil, da bi ju bolje videl. Vsekako nisem pomislil na konja, izmed katerih je eden nenadoma odskočil, ko je pridiral mimo mene. Le malo je manjkalo, da ni pri tem vrgel jezdeca s sebe; a ta je mahoma ukrotil svojo žival in je pogljal proti meni, preden sem se utegnul umakniti. Niti ganiti se nisem upal, da se bi ne izdal, toda moja opreznost je bila zaman, zakaj jezdečeve oči so bile že ujele mojo postavo.  
»Hej!« je kriknul. »Kdo ste, da se potuhujete ob cesti in plašite konje poštenim ljudem? Govorite, če ne...«  
A v tem sem ga že pograbil za uздо.  
»Gospod de Géoll!« sem vzkliknil in srce mi je jelo razbijati

kakor iz uma.  
»Nazaj!« je kriknul, vrtaje z očmi v temo, ker ni spoznal mojega glasu. »Kdo ste? Kdo je tu?«  
»Jaz sem: vikont de Saux,« sem odvrnil z iskreno radostjo.  
»Kaj? Vi, prijatelj?« je vzkliknil z glasom brezmejnega začudenja. »Misliji sem, da ste že delj ko deset dni v Nimesu! Vašega konja imava s seboj.«  
»Mojega konja! S seboj ga imata!«  
»Menda. Tale vaš dobri rijatelj ga vodi iz Millaua. A kaj ste delali med tem? In kaj delate tu?« je dodal nezaupno.  
»Izgubil sem potno listino. Froment mi jo je ukradl.«  
»Zažvižgal je.«  
»In v Villeraugesu so me zadržali,« sem nadaljeval. »Ves ta čas sem bil tam.«  
»A, a!« je rekel suho. »Zdaj vidite, gospod vikont, kaj se pravi potovati v slabi družbi. Kakor sodim, ste nocoj...«  
»Odločil sem se, da jo popiham,« sem povedal naravnost. »Toda vi...« mislil sem, da ste že zdavnaj minili ta kraj.  
»Ne,« je dejal. »Zadržan sem bil. A ker sva se našla, vam svetujem, da zajašete konja in se vrnete z menoj.«  
»Ničesar si bolj ne želim,« sem rekel živahno. »Vi jim boste vsaj lahko povedali, kdo sem.«

»Jaz?« je odvrnil. »Nikakor ne. Saj ne vem, kdo ste prav za prav. Vem samo to, da sami trdite, da ste gospod de Seaux.«  
Kakor da je treslo vame, sem stal nekaj trenutkov na mestu in strmel vanj v temi. A tedajci sem začul drugi glas:  
»Ne bojte se, gospod vikont, jaz se mporok za vas.«  
Zdrznil sem se.  
»Za Boga!« sem vzkliknil tretjate. »Kdo govori?«  
»Jaz, Buton. Vašega konja vodim, gospod vikont.«  
In res: drugi jezdec je bil kovač Buton — kapetan Buton, član odseka.  
To srečanje je končalo moje stiske. Ko smo čez deset minut prihajali v vas, je odsek, prepričan po izkazilih, ki jih je imel Buton s seboj, takoj odobril njegova pojasnila in ni več ugovarjal mojemu odhodu. Čez dvanajst ur je trojica, ki se je bila našla po toli čudnem naključju, srečno prispela v Sumène. Spali smo v Sauveu; nato smo pustili mrzlo gorovje za seboj in krenili nizdol v solnčno dolino Rhône. Ves dan smo jahali po dehtečem ozračju obdelanih njiv, cvetočih vrtov in maslinovih gajev: beli cestni prah, bele hiše in bele skale okoli nas so pričale, da smo na jugu. Nekaj pred zatonom solca smo zagledali v daljavi Nimes in smo z radostnim srcem pozdravili konec poti, ki je bila zame tako polna razburjenj in doživljanjev.

Vse kopalne potreščine

## 15%

ceneje

Kopalna obleka

jaquard garant. barve preje Din 169.—

sedaj Din **98'.**

# Pozor!

**A. Šinkovec nasl. K. Soss**

Ljubljana, Mestni trg 18-19

Pralna svila za obleke meter

Din **39'.**

Surova svila za obleke meter

Din **59'.**

Foulard svila za obleke preje meter D 98, 110 sedaj meter

Din **68'.**

PERI-SA-BENZIT! PERI-SA-BENZIT! PERI-SA-BENZIT!



### Kakšna muka! Zopet čiščenje oblek!

»Vrnil se je od dela z obleko polno mastnih in oljnatih madežev!«  
»Kaj se boste trudila! S krtačo in jedkimi kemikalijami kvarite samo blago in barve. Prepustite težko delo Benzit-Nadmilu!«

Uporabljajte za omehčanje vode in namakanje perila TRI in za pranje Benzit-Nadmilo. Deset minut zvečer Vam prihrani dve uri na dan pranja. V Benzit-Nadmilu nahajajoči se Bencit vso nesnago temeljito razkroji in je za kožo, barve in tkanine brezpogojno neškodljivo.



## Benzit-Nadmilo

TVORNICE ZLATOROG - MARIBOR

PERI-SA-BENZIT! PERI-SA-BENZIT! PERI-SA-BENZIT!

Da se v zakup dobro uvedena prvovrstna RESTAVRACIJA in KAVARNA z vsem inventarjem in velikim vrtom v centru mesta v neposredni bližini Beotrade samo dobremu strokovnjaku pod najugodnejšimi pogoji. V isti zgradbi se nahaja hotel, ki ni za najem. Poleg tega se daje v najem kompletno urejen kino. Vprašanja na Rudolf Mosse, Beograd pod št. 244.

Tricklje



skrinjico in napisom trdijo, da prevažajo blago, pripravljeno za trgovce, pekarnice in mesarje, izdeluje «Tribuna» F. B. L. Ljubljana, Karlovska cesta 4

ORIGINALNO

## Jugobanāt-patent-brašno

PROIZVADJA JEDINO

## Sjedinjeni paromlini d.d. Bjelovar

ČUVAJTE SE SLIČNOIMENIH PATVORINA

Ni okna, okrašenega s nad 40 let prisani, — evstjem do danes, ki ne bi bilo opevano, in ni človeka do danes, ki ga ne bi bilo lepo svetje zadržilo. Naučili se boste in dobili vsejije do gojenja evrek, ako se poslužite Kanipos evstične hrane s uporabo priključenega navodila. — Ovitke 12.50 in 42 Din. Brest vake škode za rejo perutnine se uporablja le. Prodaja se v lekarnah, drogerijah, trgovinah s cveticami in semeni. Proti predplačilu razpošiljamo franco. Po povzetju ne pošljemo. Z. Sumaher kem. farmacijski laboratorij, Crvenka (SHS).

## Motvoz Grosuplje

uporabljati znači:

lahko in hitro delo prihranek sigurnost in zadovoljnost odjemalcev

Zahtevajte cene in vzorce zastoj in franko

**Tovarna motvoza in vrvarna d. d. Grosuplje pri Ljubljani** 89 2

## Lovske puške

flobert puške, browninge, pištole za strašenje psov, Samokrese, topiče, zaloga lovskih in ribiških potrebščin ter umetni ogenj.

F. K. KAISER, puškar, Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 6

**Direkciji Resavskih rudnikov, Nik. B. Jocića i Sina Bare Ravna Reka** poslednja postaja Čuprija v Srbiji — pot ebno je

## veliko število rudarjev - kopačev

vsled poveč.ve obrata v rudniku. Rudarji bodo takoj sprejeti, čim se prijavijo direktno Up avi ru nika v Barah. S'an vanje, kurjawa in razsvetljava brezplačno v koloniji, po eg tega dobra p'lača v akordu.

En gros **Specijalna** En detail

troovina vozičkov in kolēs

V žilgoli kolesna opreme in igrača za otroke

Rakoviranje koles, vozičkov in živalnih strojev

**ZEMELROK OTON**

Lasina tovarna: Triška cesta - Cilace.

Prodajalna: Ljubljana, Marija trg št. 8.

**Kdor oglašuje, ta napreduje!**

**Zahvala.**

Vsem ki so pokojnico gdč.

## Ivanko Praznik

trgovko

spremili na njeni zadnji poti, vsem darovalcem krasnega cvetja in vsem ljubim znancem in prijateljem za tolažilne obiske in iskreno sožalje se najpri-srčneje zahvalujemo. Posebna zahvala pa bodi izrečena častiti duhovščini za tolažbo, čč. bolniškim sestram Jerneji in Anastaziji za res požrtvovan in ljubeznipolno strežbo v dolgoletni in neozdravljivi boleznii.

Žaluoči ostali.

9582

+

V globoki žalosti naznanjamo, da je naša srčno-ljubljena hčerka, sestra in teta, gospodična

## Minka Horvat

modistinja

v torek dne 31. t. m. nenadoma preminula.

Pogreb nepozabne pokojnice bo v četrtek dne 2. t. m. ob pol 5. uri popoldne iz mrtvašnice sv. Krištofa na pokopališče na Vič.

V Ljubljani, dne 1. avgusta 1928.

9587 Žaluoča rodb'na Horvat.

»OLLA«  
GUM...?

»OLLA« je kot dokazano že desetletja vodilna kot najstarejša in dokazljivo tudi najzanesljivejša. 130

**Prima flor nogavice.**



Varstvena znamka

## MRAVLJA

traja en par delj kakor več parov drugih

Pazite na znamko in zahtevajte povsod le 1<sup>a</sup> flor nogavice znamke „Mravlja“.

+

Posetite 8819

## 5. OSIJEŠKI VELESEJEM

Od 5. — 15. avg. 1928.

Vožnja za polovično ceno na vseh železnicah in parobrodih

**LEGITIMACIJE**

za 10 Din pri čast. zastopstvu:

PRVA HRVATSKA ŠTEDIONICA

Aleksandrova cesta. Telef. 20-1

PUTNIK D. D.

Dunajska cesta 1. Telef. 24-7